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EXERCICE 1(05 points)
On considère 1a s.uite flumérique (Ur)rreru définie par :

Uo=-l
Un+r ='ru* + t ,pourtoutn€ N

1. Calculer Ut et {1,

2. §oitlasuitenumérique ([rr),.Ery ciéfiniepar:pourtcutn € N: Vn= Ur.- 4

a) Montrer que (lz,r)rrur.i est ifne suite géométrique dont on précisera sa raison et

son premier terme.

b) Exprimer 7r, puis U.n en fonction de n

3. on clonne v{n ==," [, (il" j , n € N (trr désrgne le iogarithme népérien)

EXERCICE 2 i05 points)

Les résultats seront donnés sous firr'lüe de fraction irféductible.

Une trcusse contient 9 stylos indiscernables au touclrer dont 5 bleus et'i rouges

1. On tire a6 hasard et simultanément 4 stylos de la trousse. Ûn suppose que tous les

événements élérnentaires sont équ i prol:abies

Calculer ia probai:ilité de chacun des événernents suivant:, :

A : « Obtenir 2 sq,1os bleus et 2 stylos rouges »

B : « Obtenir au plus un stYlo rolrge »

2. On tire au hasard et successivernent avec renrise 3 stylos de la trousse. Oil suppose que

tous les tirages sont éqi^liprobables^

a) Quel est ie nombie cle tirages pr:ssibies ?

b) Calculer la probabilité de chacun des événernents sr;ivants :

C : « Obtenir dans I'orclre un -otylo bleu et 2 stylos rouges »

D : << Obtenir au ntoins 2 stylos bieus »

: fuIATFIÉIüATIQUES
: 02 heures 15 minutes
;41=1;42=3

a) Montrer eue (Wr)r,.N est ulte suite arithmétic1r"te dottt on précisera sa raison et son (tr,5 pt)

premier terme

b) Calculer lim Wi,
n + +u)

(0,5pt)

(0,25 x 2 pts)

(1,5 pt)
(0,5 pt x 2)

(1 pt)

(1 pt)

(1 pt)

(1 pt)

(1 pt)

À



PROtsLEME (10 points)

Soit f ia fonction <léfinie par :/(x) = 1 - §1
:r

On note (2) se courbe représentative dans '.in plan murri d'tm repàr* ofihonormé (O,i,î) d'unité 1 crn
Ar àz

1. Déterminer l'ensemble de définitior, de f
2. a) Calculer lim f (x)

x-0+
b) Inte4rréter Ie résultat

inx
3. a) On admet que lim '-- 

-: O .En déduire lim i G)
X)+æ X r+,*oo

b) Interpréter le résultat

4. Montrer que pour tout x e ]0, +oo[ : f '(x) = '#
où /' désigne la fonction dérivqe cle /

5. a) Résoudre sur l'intervalle ]0, +co[ i'équation : lnx - 1 = 0

b) Dresser le tableau de variation de f
6. Ecrire une équation de la tangente (T) à a4 au point d'abscisse xo : L

7. Tracer (4; ('T) ainsi que ses asymptotes dans le mêne repère

Four A2 seulement

8. Soit G la fonction définie sur 10, aec,[par G(x) = - -+finx)z

(0,5 pt)

(0,5 pt)

(û,25 pt)

(0,5 pt)

(0,25 pt)

{1,5 pt)

(0,25 pt)

(0,5 pt)

(0,25 pt)

(0,5 pt)

(0,25 pt)

(1,25 pt)

(1 pt)

(2 pts)

(1 pt)

(0,5 pt)

(1,5 pt)

(1 pt)

(1+û,5+
0,5 pts)

"(1§ +0,5 +û,5 pts)

a) Montrer que G est une primitive de f sur ]0, +mJ
b) Calculer" en cmz,l'aire . z/du dornaine plan iimité par la courbe (1) ,1'axe des abscisses et

les droites d'équations respectives x = 1 et r -= s

dËÈ a,@l@ffiæ.

(1 pt)

(1 pt)


